

长春医学高等专科学校大学生思想政治教育工作评估汇报：

惠生润无声 达仁育有痕(节选)

党委副书记 周毅刚



学校在75年的办学历程中,始终秉承“教以惠生、学以达仁”的办学理念...

学校高度重视大学生思想政治教育工作,尤其是中央16号文件下发以来,不断加强对大学生思想政治教育工作规律性的认识...

一、大学生思想政治教育保障体系健全

学校将思政教育工作纳入学校整体规划,建立了由学校党委统一领导、党政齐抓共管、专兼队伍相结合、全校上下联动,学生自我教育、自我管理的大学生思想政治教育工作领导体制、管理机制和保障体制...

二、大学生思想政治教育教学体系严谨

学校充分发挥思想政治理论教育的主渠道作用,不断深化思想政治理论课改革,提高教学的针对性和实效性...

三、大学生思想政治育人体系完善

学校文化已经自成体系,在继承中超越,内化于心。学校建立了从办学理念到校训、校风、教风、学风,从学校精神到各部门的工作理念和个人理念...

理论体系概论、形势与政策教育、生命教育等以课程为基础的研究团队,逐渐形成以教学为重点、以课程为载体、以特色为突破的发展格局...

学校致力于教学改革,扩展思政教育外延,积极开展生命教育,挖掘生命教育内涵,提升思政教育实效,让生命教育成为我校思政教育的一朵奇葩...



万字的三个年级三本生命教育感言集,建立了近千份学生生命教育档案,培养了一批热爱学生思想政治教育的年轻教师,带出了一支会心志愿者学生队伍...

三、大学生思想政治育人体系完善

(一)学校文化育人

1、学校文化已经自成体系,在继承中超越,内化于心。学校建立了从办学理念到校训、校风、教风、学风,从学校精神到各部门的工作理念和个人理念...

2、学校文化的学术价值与实践意义相映成

辉。学校文化的理论探索不断进行,研究成果不乏被吸纳为中国教育学会的子课题,被认定为全国学校特色,中国教育学会授予研究成果被评为一等奖...

3、学校文化释放出强劲的育人功能。学校文化内涵为青年成长提供精神支持和动力。一是以学校文化为依托,以主题活动为载体...



学校文化建设的实践使我们认识到:认真贯彻中央16号文件精神是我们取得各项工作成绩的重要法宝;拥有健康向上的精神理念是学校工作凝聚力、向心力和精神动力的源泉...

(二)党团组织建设

我校学生党员结构合理,党支部设置科学。学校坚持高标准,高质量,力争把最优秀的大学生吸纳到党的队伍中来。

学校建有党校、团校,教育培训工作落到实处,校系两级学生会及社团组织健全,在《学生会章程》和《社团联合会章程》指导下,进行自我教育、自我管理和自我服务...

范,为不断提高学生的综合素质提供了平台。

四、大学生思想政治教育服务体系科学

(一)心理健康服务

学校成立了专门的大学生心理健康指导中心,中心秉承“仁心映怀 育人不倦”的工作理念,帮助大学生心灵健康成长;中心软硬件设备完善,设有心理健康教育办公室、个体咨询室、个体测量室、音乐放松室、情绪宣泄室、团体咨询室...

(二)勤工助学服务

学校资助体系完善,主动开展助学服务。如调取学生档案,详细了解每位学生家庭经济状况,划拨专款用于特困学生的路途补助,建立了以家庭经济困难学生认定工作为基础,以奖助学金、国家贷款和勤工助学为主,以困难补助、各项帮扶为辅的资助工作体系...

(三)就业创业服务

就业指导服务体系完善。本着以学生为本,以市场为准,以服务为主题的工作理念,落实“一把手”工程,完善了贯穿全校上下的校、系、辅导员三级工作责任体系,有效地保障了就业工作的可持续发展;组建就业指导教研队伍,以规范的课堂教学为主渠道,构建全方位全程化职业发展教育和就业指导体系...

多年来,学校大学生思想政治教育工作呈现良好的发展势头,先后涌现出省市思想政治教育先进工作者、五四红旗团支部、高校优秀辅导员、军民共建先进单位、优秀学生管理集体、文明班级、文明大学生等先进集体和个人。2007年,学校在教育部人才培养工作水平评估中取得了优秀的成绩...

目前,全校师生上下一心,充分发挥大学生思想政治教育的合力作用,已经形成了“学校无闲人,人人都育人;学校无闲处,处处都育人;学校无闲事,事事都育人;学校无闲时,时时都育人”的思政工作理念...

